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Nyt fra formanden 
Af Thomas Hesselberg 

Medlemsarrangement 
September har budt på to sejl-
ture med m/s Frederikke på Ar-
resøen. Først en turemed Hals-
næsborgere og derefter en tur 
for vores medlemmer. Inviteret 
var Steffen Jensen, Kim Rockhill 
og Rasmus Stoklund.  

Vejret var godt, solen skinne-
de og Helle Lunderød fortalte 
om kanalen og Arresø historie. 
Vi så blandt andet isfugle og fi-
skehejre. Det var en rigtig hyg-

gelig tur på Arresøen med bor-
gere og medlemmer. Vi har alle-
rede bestil to ture i 2021 ved 
sæsonstart. Men det meddeler 
vi mere ud om, når vi nærmer 
os. Tak for en god tur. 
 
Kredsledelsesmøde 
Der blev afholdt kredsledelses-
møde på Metalskolen i Jørlunde 
efter en lang periode med Covid
-19. 

Der var orientering af Rasmus 
og Kim, og vi havde besøg af 
Tina Stauning fra Socialdemo-
kratiet Frederikssund. Hun for-
talte om deres forventninger til 
kommunevalget 2021. Vi aftalte 
at samarbejde om kandidatud-
dannelsen på de områder, hvor 
vi kan se, at der er en fælles 
interesse, og samtidig lave no-
get for os selv på de punkter, 

(Fortsættes på side 4) 

Steffen, Rasmus, Kim og Helle på broen ved Frederikke med behørig afstand 

Der var også god afstand i Jørlunde 
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hvor det udelukkende drejer sig 
om Halsnæs. Det var godt at 
mødes igen. Næste møde vil bli-
ve holdt her i Halsnæs i novem-
ber. 

 
Generalforsamling 
Endelig kunne vi afholde den af-
lyste generalforsamling. Dog var 
det en sparet omgang. Ingen 
morgenmad, ingen sang og sto-
lene var sat på række. Det hele 
blev holdt med afstand og sprit. 
Vi var samlet godt 40 medlem-
mer, som havde tilmeldt sig via 
mail. Det var første gang vi skul-
le det.  

Lonni bød velkommen, og ge-
neralforsamlingen kunne begyn-
de med beretninger fra formand, 
byrådet og for første gang i lang 
tid, DSU Halsnæs ved formand 
Anton Lykke Jensen, som havde 
debut på vores generalforsam-
ling. 

Lonni havde meddelt sammen 
med den skriftlige beretning i 
starten af året, at hun ikke øn-
skede at genopstille som for-
eningens formand. Og Lonni skal 
have en stor tak for det arbejde, 
hun har lagt i foreningen, tak for 
samarbejdet, det har været bå-
de spændende og sjovt. Lonni 
træder ind i en suppleantrolle.  

En tak for samarbejdet skal 
der også gå til Torben Hedelund 
og Martin Stevnhoved, som beg-
ge træder ud af bestyrelsen. Tak 
for samarbejdet. 

Så en lille udskiftning i form af 
et nyt ansigt, Nicolaj, og et gen-
syn med Liselotte. Velkommen! 
Michelle trådte ind på en 2-årig 
bestyrelsespost. Tillykke til jer 
alle sammen, jeg glæder mig til 
samarbejdet.  

Lis meddelte også, at hun til 

januar ønsker at stoppe som re-
daktør på vores medlemsblad, A
-nyt. Lis har gjort et stort arbej-
de både med bladet og alle dem 
som hjælper til. Men det bety-
der, at vi skal ud og finde én, 
som har lyst til at fortsætte i rol-
len på A-nyt. Lis har heldigvis 
fortalt, at hun gerne vil være 
med i en overgangsperiode, så 
vi kan få sat en ny ind i det for-
skellige. Så sidder du med en 
redaktør i maven, skal du være 
så hjertelig velkommen. Skriv 
eller ring til mig, så tager vi en 
snak om opgaven sammen med 
Lis.  

Til trods for alle covid-19-
restriktionerne var det alt i alt 
en god generalforsamling ‒ med 
god styring af dirigenten, Helle 
Lunderød.  

Til sidst er der bare at sige 
mange tak til generalforsamlin-
gen for at vælge mig som for-
eningens nye formand. Det er en 
stor ære at få lov at træde ind 
på posten. Jeg ser det som en 
kæmpe tillidserklæring fra jer. 

Jeg takker for valget 
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Borgmesterens budgetfor-
slag 
Mandag d. 21/9 kunne man tune 
ind på Halsnæs kommunes Face-
book-side og se fremlæggelsen 
af Steffen Jensens budgetfor-
slag. Det var planlagt, at det 
skulle forgå i Gjethuset, men på 
grund af nye Covid-19-restrik-
tionerne kunne det ikke lade sig 
gøre. Derfor kunne man se det 
LIVE. Steffen gjorde det godt. 
Han svarede som altid godt og 
sagligt på de spørgsmål, der 
kom. Jeg synes, at det fremlagte 
er i tråd med vores arbejdspro-
gram, hvor sund økonomi, vel-
færd og klima havde overskrif-
ten. Det bliver spændede at se, 
hvor byrådet lander budgettet.  Borgmesteren fremlægger budget-

forslaget 

 
Kære fæller  

Den 30. september landende vi 
socialdemokrater et bredt forlig 
med alle de andre partier i byrå-
det – ja, det er faktisk første 
gang i Halsnæs kommunes hi-
storie, at et samlet byråd stem-
mer for et budget. Det er rigtig 
godt at lave brede aftaler, for 
det sikrer, at de beslutninger, vi 
tager, bliver langtidsholdbare.  
 
Velfærd 
For os socialdemokrater har det 
især været vigtigt at prioritere 
borgernes velfærd og bruge vo-
res arbejdsprogram som løfte-
stang. Derfor vil børn, unge og 
ældre i de kommende år opleve, 

at der bliver sat flere penge af til 
blandt andet bedre normeringer i 
daginstitutioner og mere perso-
nale på kommunes plejecentre. 
Ligesom der også er indlagt sto-
re investeringer i vores kultur- 
og foreningsliv.  
 
Bygninger og anlæg 
Den største post i det kommen-
de budget er investering i kom-
munens bygninger, hvor der lig-
ger et stort efterslæb, når det 
kommer til vedligeholdelse. Over 
en 10-årig periode skal kommu-
nens bygninger bringes i langt 
bedre stand, og derfor vil der i 
budgettet for de næste fire år 

(Fortsættes på side 6) 

Budgetforlig for 2021-24 
 

Af Steffen Jensen 
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blive afsat 290 mio. kr. til for-
målet. Det tæller blandt andet 
renovering af Hundested Hallen, 
kommunens Natur- og Vej-
afdeling og opførelse af en ny 
svømmehal i Frederiksværk.  

Investering i kommunens byg-
ninger vil være til stor gavn for 
både borgere, brugere, medar-
bejdere og lokale håndværkere. 
Men det vil også være til gavn 
for klimaet, idet en renovering 
af bygningsmassen vil mindske 
kommunens CO2-udledning og 
give mere energivenlige ejen-
domme. 
 
Idræt, trafik og miljø 
Vi har også ønsket at styrke 
idrætslivet med bedre forhold til 
at dyrke idræt, men også sikre, 
at alle børn har mulighed for at 
dyrke fritidsaktiviteter uanset 
deres forældres indkomstniveau. 
Desuden investeres der i klima- 
og miljøindsatsen. Der skal 
blandt andet udarbejdes en ny 
bæredygtighedsstrategi, der ind-
føres en ny buslinje i Frederiks-
værk som led i at gøre den kol-
lektive trafik mere attraktiv, og 
der skal laves bedre cykelstier 
og sikres en større fremkomme-
lighed i kommunen.  
 
Her er et overblik over de priori-
terede udvidelser: 
 
Dagtilbud og skoler 

• Styrket skolestart 4 mio. kr. 

• Bedre SSP-koordinering 0,3 
mio. kr. 

• Bedre indsats til børn med 
ordblindhed 1,3 mio. kr. 

• Bedre normering i dagtilbud 
1,65 mio. kr. 

• Større pædagogandel 0,65 

mio. kr. 

• Nyt inventar til Ølsted skole 
0,9 mio. kr. 

• Fordobling af legepladspuljen 
0,5 mio. kr. 

 
Ældreområdet 

• Til basisnormering på pleje-
centre 4 mio. kr. 

• Til basisnormering i hjemme-
plejen 0,88 mio. kr. 

• Selvstændiggørelse af pleje-
centre 0,8 mio. kr. 

• Ergo- fysioterapi i T&A 0,65 
mio. kr. 

• Daglige aktiviteter på pleje-
centre 1,235 mio. kr. 

 
Klima, natur og anlæg 

• Ny buslinje fra Vinderød til 
Karlsgave 1,3 mio. kr. 

• Øget pulje til cykelstier, tra-
fiksikkerhed, fratrukket gam-
le pulje 9 mio. kr.  

• To natur projekter 1,2 mio. 
kr. 

• Klimastrategi 0,6 mio. kr. 
 
Kultur og idræt 

• Idræt og fritidspasning til 
børn og unge 1,4 mio. kr. 

• Midler til indsatser i frivillig-
hedscenter 0,15 mio. kr. 

• Nyt hegn ved Krudtværket 2 
mio. kr. 

• Større kulturelle udviklings- 
og tilskudspuljer ca. 0,5 mio. 
kr. 

• Livredningspost i Lynæs 0,14 
mio. kr. 
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Referat fra generalforsamlingen 
2020 i Gubben 

1.Velkomst ved formanden: Lonni Lorentzen bød velkommen. 
Der blev holdt 1 minuts stilhed for de medlemmer vi har mistet i 
årets løb 

 

2. Valg af dirigent: Helle Lunderød blev valgt 
 

3. Godkendelse af dagsorden: Blev godkendt med en ændring. 
DSU-repræsentant ind før kassererens beretning. Dirigenten 
konstaterede at generalforsamlingen var indkaldt i rette tid  

 

4. Godkendelse af forretningsorden: Forretningsordenen blev 
godkendt  

 

5. Valg af referent: Lis Hedelund blev valgt  
 

6. Valg af stemmeudvalg: Rolf Møller Hansen og Henrik Tolstrup 
blev valgt  

 

7. Beretning ved formanden: Beretningen var trykt i A-nyt nr. 
1, 2020. Lonni takkede for formandshvervet indtil nu, men gen-
opstiller ikke. Beretningen blev godkendt 

 

8. Beretninger fra udvalgene: Kun indlæg fra bladudvalget. Lis 
Hedelund stopper som redaktøren af A-nyt ved årsskiftet 

 

9. Beretning fra byrådsgruppen: Beretningen ved gruppefor-
mand Helge Friis. 
Helge kom ind på emnerne skole, FGU, børnehaver, dagpleje, 
turisme, byggeri, buskørsel, idrætsområdet, kultur, erhverv, 
sundhed og ungdom. (Beretningen kan læses her i A-nyt side 9-
10) 
Samarbejdet i byrådsgruppen og mellem byrådsgruppen og be-
styrelsen har fungeret godt.  
Helge takkede for samarbejdet med bestyrelsen og afleverede en 
gave til den afgående formand 

 

10. DSU: Anton Lykke Jensen præsenterede sig selv og fortalte 
om organisationen. DSU-Halsnæs er i opstartsfasen. Han takke-
de for velvillig indstilling fra bestyrelse og byrådsgruppe 

 

11. Kassererens beretning og godkendelse af regnskab: 
Regnskabet og budgettet var delt rundt. Merete gennemgik 
punkterne. Regnskabet blev godkendt 

 

12. Indkomne forslag: 
Forslag skal være formanden i hænde senest fire dage før generalfor-
samlingen. Ingen indkomne forslag  
 

(Fortsættes på side 8) 
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13. Valg jf. vedtægternes § 5, stk. 1: Formand, på lige år, kasserer 
på ulige år, fem bestyrelsesmedlemmer - tre på lige år og to på ulige 
år. Herudover vælges 1., 2., 3. og 4. bestyrelsessuppleant, en revi-
sor på lige år, en revisor på ulige år og to revisorsuppleanter. En fa-
nebærer og en fanebærersuppleant på lige år  

 

På valg for to år er: 
a  Formand: Næstformand Thomas Hesselberg foreslået og valgt 

til ny formand 
 

b  Tre bestyrelsesmedlemmer for to år: 
 Michelle Lundberg, Niclas Bannebjerg Nanboe og Steen Mik-

kelsen blev valgt til bestyrelsen 
 

c  Der vælges fire suppleanter for et år: 
Nicolaj Poulsen, Liselotte Fjeldgaard Andersen, Lonni Lorent-
zen og Janik Haulik Jørgensen blev valgt. 
Suppleanterne aftaler selv rækkefølgen 

 

d  Revisor for to år: 
 Peter Rohde blev valgt 
e  Revisorsuppleanter for et år:  
 Ellen Albæk og Ragnhild Madsen blev valgt 
f Valg af delegerede til kongres og region: Bestyrelsen blev be-

myndiget til at udpege delegerede 

14. Orientering fra regionsrådet ved Kim Rockhill: Kim Rock-
hill havde meldt afbud og havde i stedet sendt en hilsen, som 
formanden læste op for generalforsamlingen. Beretningen 
stod at læse i A-nyt nr. 1, 2020. 

15. Godkendelse/indstilling af regionsrådsmedlem: Kim 
Rockhill indstillet  

16. Orientering fra folketinget ved Rasmus Stoklund: Rasmus 
Stoklund fremlagde beretningen. Der var opfordringer fra sa-
len om at få bygget Hillerødmotorvejens forlængelse nu. Sen-
de penge med til minimumsnormeringerne, så det kan mær-
kes. Få styr på skatteinddrivelsen. Prioritere ældreområdet. 
Flere fra salen ønskede til lykke med valget til Folketinget 

 

17. Godkendelse/indstilling af folketingsmedlem: Rasmus 
Stoklund blev indstillet  

 

18. Eventuelt: Merete orienterede om det kommende byrådsvalg. 
Borgmesteren takkede den afgående formand og den afgåen-
de redaktør for deres arbejde. Den nye formand takkede for 
valget. Der var indlæg fra salen om ældrepleje, sundhedsud-
dannelse, normeringer i børnehaverne, vedligeholdelse af ve-
je og fortove og problemer med digitale møder. 

 
Ordstyreren takkede for god ro og orden 
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Skoleområdet 
Deling af Arresø Skole til Ølsted 
og Magleblik. Bygning af Frede-
riksværk Skole, det største byg-
geprojekt i kommunens historie 
med 125 mio. kr. i anlæg. Spe-
cialskole og dagbehandlingstil-
bud samlet på Lillebjerg Skole i 
Hundested. FGU (Forberedende 
Grunduddannelse) erstatter flere 
andre tilbud til unge, herunder 
Produktionsskolen. 
 
Decentralisering på børne-
området 
Deling af Melby Børnehus til Mel-
by Børnehus og Kastanjehuset 
og deling af børnehuset Arresø 
Børnehus til Skovfogedlodden og 
Ahornvej. 

Samling af dagplejen i tilknyt-
ning til to daginstitutioner. Til-
synsrapporter i dagtilbud, måske 
skal vi lade nogen udefra vurde-
re kvaliteten? Normeringerne er 
gået frem for tredje år i træk. 
 
Byggerier 
På Nordmolen skulle der først 
bygges boliger, men nu bliver 
det Arktisk Center. På Åsebro 
besluttede vi boliger i to planer. 
Vinderød Nord afslået, fordi vi 
ikke vil bygge i det åbne land. 
Højbjerg er et fantastisk godt 
projekt målrettet modne og æl-
dre borgere. Vi har fået Bovieran 
i Frederiksværk bymidte - næ-

sten. Flere parcelhusgrunde æn-
dres til tæt/lav boligbyggeri. Fx 
Rasmussens Have i Hundested. 
 
Buskørsel 
Skolebuskørsel skiftet, så de ik-
ke kører parallelt med Movia. 
Nye ruter og Hillerød-Hundested 
er blevet populær. 
 
Rum til dialog på plejehjemmene 
erstatter centerrådene. 
 
Kultur og idræt 

Melby Klubhus er færdigt, men 
blev noget dyrere end beregnet. 
Vi har afsat en ny pulje til 
idrætsinvesteringer.  

Stålsat By udvikles med 
fondspenge, nu ser vi resultatet, 
idet midtbyen er en byggeplads. 
Kunstværket til forskønnelse af 
Hundested blev droppet, her var 
der uenighed i gruppen.  

Museet er blevet til en selv-
(Fortsættes på side 10) 

Beretning fra byrådsgruppen for 
året 2019 

Af Helge Friis, gruppeformand 
På grund af den udskudte generalforsamling medtages nogle op-

lysninger, som egentlig er fra 2020 

Det nye MLI-klubhus 
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ejende institution. Visionspuljen 
på 200.000 kr. fik 25 ansøgnin-
ger. Lokalrådene er fortsat i god 
dialog.  

Hundested Rideklub og Slette-
bjerggård flyttede sammen i 
2019. Dialogproces med kultur 
og idrætslivet er sat i gang. Pa-
raplyens udvidelse på Medbor-
gerhuset i Hundested er be-
gyndt.  
 
Turisme og erhverv 
Visit Nordsjælland er i en ny si-
tuation, efter at Helsingør har 
meldt sig ud. Nye kommuner vil 

måske være med i stedet for. 
Nationalparken Kongernes Nord-
sjælland blev vedtaget, bestyrel-
sen er valgt, Halsnæs repræsen-
teres af vores borgmester. Vi 
forventer både mere natur, flere 
naturoplevelser og flere arbejds-
pladser. 

F5, handelsstandsforeninger 
og erhvervsforeninger skal aflø-
ses af en organisation for hele 
kommunen, foreslår Erhvervspa-
nelet. Forenkling af beskæftigel-
sesindsatsen, som den tidligere 
regering lovede, gav ikke nogen 
reel forenkling. 

Vi oprettede Ungeværket for 
15-30-årige, hvor der arbejdes 
på at få flest mulig i gang med 
en ungdomsuddannelse. 
 
Miljø 
Vi har vedtaget en affaldsplan 
med målet 55% genanvendeligt 
husholdningsaffald. Det betyder 
nye spande fra 2022. 

Røgfri arbejdstid indført aug. 
2020. 

Energitilsynet har holdt sit 
indtog på Torvegade (det gamle 

sygehus). 
 
I budget 2020 er der 
mulighed for forbed-
ringer på forskellige 
områder. 
I forhold til vores ar-
bejdsprogram er vi 
nået ganske langt. 
 
Tak til bestyrelsen for 
det gode samarbejde 
og den gode dialog. 

Venlig hilsen  
Helge Friis 

Fra ”Rideklubben Hundested” 

Bronzealderhøje på Arrenæs 
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Ta’ ud-sider 
 
Udarbejdelse af: 
 

Politisk arbejdsprogram 
2022-2026 

 
Vi skal i gang med at udvikle vores politiske 
arbejdsprogram for perioden 2022-2026, og 
som medlem er du velkommen til at deltage. 
 
Vi har besluttet at gøre det i 10 grupper med 
hver sit politiske område og med en byråds-
politiker som ansvarlig for hver gruppe. 
 
Grupper: 
1. Økonomi og personale (Steffen) 

2. Miljø, natur og klima (Jannik) 

3. Erhverv, turisme og beskæftigelse 
(Annette) 

4. Fysisk planlægning, boliger, kommune- 
og lokalplaner (Torben) 

5. Skole og uddannelse (Sarah) 

6. Dagpasning (Helge) 

7. Kultur, idræt og fritid (Helle) 

8. Ældre, plejehjem og hjemmepleje, han-
dicappede (Tommy) 

9. Sundhed og forebyggelse (Kirsten) 

10. Nærdemokrati og borgerinddragelse 
(Henrik) 

(Fortsættes på side 12) 

Byrådsvalg 2021 
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Kunne du tænke dig at være med til at udvik-

le det politiske arbejdsprogram, skal du blot 

skrive til formand@s-halsnaes.dk og fortælle, 

hvilken gruppe du vil deltage i. Man må gerne 

deltage i flere grupper. 

 
Ansvarlige: 

Den ansvarliges opgave er: 

• at indkalde til de nødvendige møder 

• at inddrage medlemmer 

• at udfærdige gruppens forslag for områ-

det 

• at aflevere oplægget til tiden. 

 
Vi laver også to fællesmøder, hvor vi gennem-

går det, der er lavet indtil da. Så kan man 

bruge de andre grupper som sparring. 

 
Det politiske arbejdsprogram skal være fær-
digt til godkendelse på generalforsamlingen 
2021. 

Byrådsvalg 2021 

mailto:formand@s-halsnaes.dk
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Byrådsvalg 2021 

(Fortsættes på side 14) 
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Byrådsvalg 2021 

 

Byrådskandidater og valg  

 

Kandidater, der ønsker at opstille som kandidater til 

byrådsvalget 2021, skal indgive et ønske herom til be-

styrelsen. 

Bestyrelsen planlægger en kandidatpræsentation i 

starten af januar.  

 

Er der medlemmer, der ønsker at stille op, kan dette 

stadig nås.  

 

• Byrådskandidatgodkendelse sker på generalfor-

samlingen 2021  

 

• Urafstemning til listeplaceringen sker kort efter 

generalforsamlingen 

 

• Kandidatuddannelse påbegyndes efter general-

forsamlingen. Noget af uddannelsen laves i sam-

arbejde med Frederikssundkredsen, og andet 

laver vi selv 

 

• Valgplanlægning sammen med kandidaterne be-

gynder efter generalforsamlingen. 
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Tak for en god generalforsamling 
i Gubben, der som så meget an-
det stod i coronavirussens tegn. 
Coronavirus har været en uvel-
kommen gæst siden marts med 
dødsfald, alvorligt syge, tab af 
arbejdspladser, aflysning af soci-
ale arrangementer og afkald på 
traditioner. 

Socialdemokratiets opgave er 
at styre Danmark trygt igennem 
coronakrisen sammen med de 
øvrige partier. Den kommende 
tid skal vi sikre en grøn og ret-
færdig genopretning af økonomi-
en, og det er baggrunden for det 
finanslovsforslag, som regeringen 
har præsenteret. 

I Halsnæs har mange også 
mærket krisen – såvel sund-
hedsmæssigt som økonomisk. 
Krisen har kostet arbejdspladser, 
og især turismeerhvervene er 
blevet hårdt ramt. 

I finanslovsforslaget har vi der-
for etableret en ”krigskasse” på 
9,2 mia. kr. til genstart af økono-
mien, sikring af arbejdspladser, 
sundhedsvæsnet og vacciner. 

Vi skal samtidig sikre et ordent-
ligt velfærdsniveau. Pengene skal 
følge med, når vi i de kommende 
år bliver flere børn og ældre. Vi 
afsætter 1,4 mia. kr. over fire år 
til udsatte og anbragte børn, og 
400 mio. kr. over de næste to år 
til at løfte kvaliteten i ældreple-
jen. Som vi talte om på general-
forsamlingen løser det ikke alle 
problemer, og det bliver et langt 
sejt træk, at få løftet den offent-
lige sektor. Omvendt synes jeg, 

det er værd at hu-
ske på, at alternati-
vet var det mod-
satte; altså at 
VKLA-regeringen 
var fortsat med hvert år at skære 
små skiver af den offentlige sek-
tor, så der var kommet færre 
pædagoger, SOSU’er etc. 

Vi tilfører på finansloven også 
penge til skattevæsenet og politi-
et, som desværre fortsat er un-
der hårdt pres. 

Det er vigtigt for Socialdemo-
kratiet, at arbejdet med den 
grønne omstilling fortsætter. Vi 
holder derfor fast i et offentligt 
forskningsbudget på 1 pct. af 
BNP og afsætter desuden ekstra-
ordinært 750 mio. kr. til grøn 
forskning. Derudover afsætter vi 
penge til natur og biodiversitet, 
ligesom miljøområdet får et løft. 

Når forhandlingerne om en ny 
infrastrukturplan i det nye år går 
i gang, så bliver mit vigtigste fo-
kus at skubbe på for at få priori-
teret Hillerød Motorvejens for-
længelse og færdiggørelsen af 
Frederikssundmotorvejen. Begge 
dele vil være af stor betydning 
for både lønmodtagere og er-
hvervsliv i dagligdagen. 

Dansk økonomi står til at blive 
forholdsvis mildere ramt end 
mange af de lande, vi sammen-
ligner os med. Men træerne vok-
ser ikke ind i himmelen, og vi er 
langt fra ude af krisen endnu. 
Derfor skal der konstant priorite-
res hårdt – desværre også på 
finansloven for 2021.  

Socialdemokratiets mål for det 
kommende år 

 

Af Rasmus Stoklund, medlem af Folketinget 
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Regionen 

Nyt fra RegionH 
 

Af Kim Rockhill, formand for Miljø- og Klimaudvalget  

Alle 41 regions-
rådsmedlemmer 
i RegionH har 
nu sammen 
stemt for bud-
get-2021. Det 
er et godt bud-
get, som vi so-
cialdemokrater 
kan være godt 
tilfredse med. 

 
Centrale besparelser undgås 
Først og fremmest er det utrolig 
godt, at vi for andet år i træk 
har et budget, hvor vi undgår 
centrale besparelser på vores 
hospitaler. Det har været toppri-
oritet for os socialdemokrater, 
da vi ved hvor hårdt personalet 
har været spændt for de senere 
år.  

Samtidigt står vi midt i en co-
rona-krise, hvor personalet har 
taget en ordentlig tørn, og i den 

kommende tid også skal knokle 
for at indhente alt det, vi har 
måttet udskyde af operationer. 
Og derfor ville det være helt for-
kert at indføre centrale bespa-
relser. Vi siger med dette budget 
derfor også tak til vores perso-
nale. 

 
Et løft til psykiatrien 
For tiden er jeg suppleant for 
Hanne Andersen i Social- og 
psykiatriudvalget og har i udval-
get været med til at indstille til 
budgettet, hvordan de statslige 
midler på samlet 600 mio. til løft 
af det psykiatriske område, kun-
ne anvendes her i RegionH. Vo-
res regions andel af de 600 mio. 
– nemlig 141 mio. - har vi øn-
sket skulle komme bredt ud. Det 
er midler, som kommer til at gø-
re en stor forskel på en lang 
række områder. 

Vi åbner i 2021 Ny Retspsyki-

Animati-

on af det 

nye rets-

psykiatri-

center i 

Roskilde 
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atri Sct. Hans i Roskilde med 126 
nye og moderne sengepladser. 
Samtidigt overflytter vi de rets-
psykiatriske sengepladser fra 
Glostrup, så det hele samles i 
nye og moderne rammer med 
god adgang til udearealer og fri-
tidsaktiviteter. 

Der arbejdes videre med medi-
cinnedtrapning i psykiatrien, fle-
re recoverymentorer, midler til 
flere behandlingsforløb af angst 
og depression, flere midler til 
børne- og ungepsykiatrien, lige-
som der anvendes næsten 20 
mio. kr. til opnormering og ud-
dannelse af personale.  
 
Børnenes region 
Vi har i flere år haft fokus på at 
være børnenes region, og med 
dette budget sætter vi konkrete 
mål og tager hul på de anbefalin-
ger, vi har fået fra de to første 
opgaveudvalg om børn og unge 
som patienter, samt opgaveud-
valget for børn og unge med 
psykisk sygdom og afhængighed. 

Det handler om mentorer, der 
kan støtte familierne, uddannel-
sesvejledere, der kan holde bør-
nene i skole og de unge på deres 
uddannelse, og et integreret til-
bud om behandling for unge med 
misbrug og psykisk sygdom. 
 

Hospitalerne 
Vi får med dette budget også 
styrket det nære og sammen-
hængende hospitalsvæsen. Vi 
afsætter 15 mio. kr. om året sti-
gende til 25 mio. kr. til samar-
bejdet mellem hospitalerne, 
kommunerne og praksis i de en-
kelte optageområder. Det er der, 
det nære sammenhængende 
sundhedsvæsen bliver skabt og 
afprøvet med mere behandling i 
og omkring borgernes hjem. 

Budgettet indeholder en lang 
række tiltag, der har en stærk 
social profil, som fx socialover-
læger og -sygeplejersker, ind-
sats for opsporing af hepatitis C, 
og vi afsætter midler til flere ud-
gående palliative teams, som 
kan tilbyde lindring til patienter i 
eget hjem, så flere kan blive 
længst muligt i eget hjem, frem 
for at blive indlagt og dø på hos-
pitalet. Det ved vi mange borge-
re ikke ønsker. 
 
Busser og praktikpladser 
På det regionale område fandt vi 
midler til at annullere planlagte 
besparelser på buslinjer 250S og 
390R. Og vi har fortsat midler til 
at understøtte arbejdet med at 
skaffe praktikpladser og indsat-
sen for, at flere unge opdager og 
vælger en erhvervsuddannelse. 
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EU 

Retsstatssyndere i Europa 
 

Nyhedsbrev fra Christel Schaldemose, medlem af Europa-Parlamentet, 
gruppeformand for Socialdemokratiet 

Kære læser 
Så er arbejdet i Europa-
Parlamentet ved at være tilbage 
på fuldt blus. Vi efterlever selv-
følgelig stadig alle coronarestrik-
tionerne - får målt temperatur 
ved indgangen, spritter af, hol-
der den fornødne afstand osv. - 
men flere og flere møder og de-
batter finder nu sted fysisk i 
Parlamentet. Jeg glæder mig 
over, at vi så småt nærmer os 
en mere normal hverdag. Det er 
nu engang bare sjovere at gå på 
arbejde, når du kan se dine kol-
leger i øjnene i virkeligheden, og 

slå en sludder af med dem før 
eller efter mødet i stedet for at 
kigge og tale gennem en 
skærm. Det giver faktisk også 
en bedre forståelse af hinanden.  
 
Efteråret er startet ganske 
travlt, og vi kommer til at holde 
den høje kadence året ud. Vi 
skal nemlig blandt andet lægge 
sidste hånd på den økonomiske 
genopretningsplan, EU’s budget 
og en retsstatsmekanisme til de 
lande, som konsekvent bryder 
med EU’s fundamentale værdier.  
 

Orban fra Ungarn og Duda fra Polen er to af EU’s retsstatssyndere, over-
for hvem EU nu vil have indført en mekanisme til overvågning med hen-
blik på at fratage synderne EU-penge 
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christel.schaldemose@ep.europa.eu  
tlf. +32 228 45491 / +4540768626  

Til kamp mod retsstatssyn-
derne 
I forhold til sidstnævnte, så er vi 
faktisk allerede godt i gang. Un-
der den seneste plenarforsam-
ling stemte et flertal i Parlamen-
tet nemlig for et udkast til en ny 
retsstatsmekanisme, som skal 
gøre det lettere at overvåge EU’s 
retsstatssyndere og i sidste ende 
fratage dem deres EU-penge. 
Det er helt afgørende, at EU ta-
ger et opgør med de medlems-
lande, der fratager borgerne helt 
basale frihedsrettigheder. Nu har 
vi i Europa-Parlamentet givet 
bolden op, og så er det op til 
Kommissionen at gribe den, og 
følge arbejdet til dørs, ved at 
præsentere et reelt lovforslag. 
 
En ambitiøs klimalov 
Vi har også endelig, efter lang 
tids debat, vedtaget en ambitiøs 
og bindende klimalov. En af de 
vigtigste ting i den nye klimalov 
er klimadelmålet om en 60% 
CO2-reduktion i 2030. Det lyder 
måske ikke af meget i forhold til 
det danske 70%-delmål, men på 

EU-niveau er det faktisk virkelig 
pænt. Der er nemlig flere politi-
ske grupper i Parlamentet, som 
slet ikke deler det samme ambi-
tionsniveau, som jeg og resten 
af den socialdemokratiske grup-
pe har, så dét, at vi endte på 
hele 60%, er faktisk en stor sejr 
i min bog! Vi har nu taget et vig-
tigt skridt i retningen mod at bli-
ve klimaneutrale i 2050. 
 
Akrylamid 
Jeg har også brugt de sidste 
uger på lidt mere jordnær poli-
tik. Sammen med miljøudvalget 
har jeg kæmpet for, at EU skal 
fastsætte lavere grænseværdier 
for stoffet akrylamid - et kræft-
fremkaldende stof, som ofte fin-
des i fødevarer markedsført til 
børn. Børn er ekstra udsatte for 
det farlige stof, da de indtager 
en relativ stor mængde i forhold 
til deres kropsvægt. Det går ik-
ke. Vi skal begrænse farlig kemi 
i vores hverdag og give de unge 
generationer de bedste forud-
sætninger. 
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Byrådsgruppen 
 

Helge Friis 

• Form. Skole, Uddannelse og Dagtilbud 

• Erhverv og Beskæftigelse 

• Halsnæs Forsyning 
21 65 69 05  
hefr@halsnaes.dk 

 
Tommy Frøslev 

• Ældre og Handicappede 

• Sundhed og Forebyggelse 
20 91 20 60 
tomfr@halsnaes.dk 

 Torben Hedelund  

• Økonomiudvalget 

• Miljø og Plan 

• Ældre og Handicappede 

• Børn og Unge 
28 57 77 21 
tohe@halsnaes.dk 

 

Steffen Jensen  

• Borgmester 

• Form. Økonomiudvalget 
26 20 07 82 
steje@halsnaes.dk 

 
Jannik Haulik Jørgensen 

• Miljø og Plan 

• Erhverv og Beskæftigelse 
40 68 66 45 
janhj@halsnaes.dk 

 

Kirsten Lauritsen  

• Ældre og Handicappede 

• Sundhed og Forebyggelse 
41 14 41 42  
klau@halsnaes.dk 
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Folketingsmedlem Kredsformand 
Regionsråds-

medlem 

   

Rasmus Stoklund 
61 62 58 52 
rasmus.stoklund@ft.dk 

Bent Kurt Christensen 
47 52 12 67 
29 24 18 19 
bkc@krogstrup.net 

Kim Rockhill 
24 41 25 93 
kroc0001@regionh.dk 

 

Helle Lunderød  

• Form. Kultur, Idræt og Demokrati 

• Miljø og Plan 
helu@halsnaes.dk 

 
Sarah Lindemann Thøgersen  

• Skole, Uddannelse og Dagtilbud 

• Sundhed og Forebyggelse 
31 23 83 73 
sarlt@halsnaes.dk 

 
Henrik Tolstrup 

• Kultur, Idræt og Demokrati 

• Sundhed og Forebyggelse 
29 24 24 34 
henth@halsnaes.dk 

 Annette Westh 

• Form. Erhverv og Beskæftigelse 

• Skole, Uddannelse og Dagtilbud 

• Kultur, Idræt og Demokrati 
60 14 47 69  
anwe@halsnaes.dk 

mailto:kroc0001@regionh.dk
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Bestyrelsen  
Formand 

 
Thomas Hessel-
berg 
 
23 86 55 15 
 
 
 
 
 

formand@s-halsnaes.dk 
 
Næstformand 

 
Niclas Banne-
bjerg Nanboe  
 
 
 
40 55 71 12 
 
 
 
 

niclas.nanboe@3f.dk 
 
Kasserer  

 
Merete Kjær 
 
47 72 48 73 
60 48 24 85 
 
 
 
 
 
 

kasserer@s-halsnaes.dk 
 
Sekretær 

 
Karin Pedersen 
 
51 62 93 70  
 
 
 
 
 
 

ktp@webspeed.dk  

Bestyrelsesmedlemmer 
 
Michelle Lundberg 
 
22 47 16 97 
 
 
 
 
 
 

michelle.badsted@live.dk 
 

 
Flemming Christen-
sen 
 
21 20 71 32 
 
 
 
 
 
 
 

bufado@gmail.com 
 
 

 
Steen Mikkelsen 
 
 
29 21 35 36 
 
 
 
 
 
 

steenmiksen@gmail.com 
 
DSU 

 
Anton Lykke Jen-
sen 
 
30 48 15 55 
 
 
 
 
 

dsu@halsnaes.dk 

mailto:niclas.nanboe@3f.dk
mailto:ktp@webspeed.dk
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Bestyrelsessuppleanter 
1. 
 
Nicolaj Poulsen 
 
22 46 02 25 
 
 
 
 
 
nicolajpoulsen88@gmail.com 

2. 

 
Liselotte Fjeldgaard  

Andersen 

 

40 44 26 15 

 

 

3. 
Lonni Laura  
Lorentzen 
 
25 78 85 98 
 
 
 
 
Lonni_laura@outlook.com 

4. 
Jannik Haulik  
Jørgensen 
 
40 68 66 45 
 
 
 
 
janhj@halsnaes.dk 

 

Bestyrelsens udvalg 2020 

Aktivitetsudvalget Michelle (ansvarshavende) 
Steen, Flemming, Niclas, Thomas 

Kampagneudvalg Anton (ansvarshavende) 
Thomas 

Presseudvalget m.m. Thomas (ansvarshavende) 

Nicolaj 

A-nyt Thomas (ansvarshavende) 
Redaktør: Lis, Karin pr. 1. jan. 2021 

Valgudvalg Thomas 

Merete, Nicolaj, Flemming, Anton  

Kreds Thomas 
Merete, Nicolas, Nicolaj 

Medlemsansvarlig Merete (ansvarshavende) 

Thomas 

liselottefjeldgaardandersen@gmail.com 
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https://facebook.com/socdem.halsnaes  

Aktiviteter 2020 

Tor-
ben 

Byrådsvalg  
2021 

Tilmelding til ar-
bejdsprogram-
grupperne senest 
syv dage efter, at 
du har modtaget A-
nyt 
 

I får nærmere be-
sked om tid og sted, 
når I har tilmeldt jer 
 

Julemærke-
march 

Søndag 
29. nov. 

Ølsted Skole  
Hovedgaden 2 
3310 Ølsted 
40 81 50 48 
Bent Jensen 

Generalforsam-
ling 

Marts 2021  
med bl.a. godken-
delse af arbejdspro-
gram og byråds-
kandidater 

Nærmere følger 

formand@s-halsnaes.dk 

https://facebook.com/socdem.halsnaes
mailto:formand@s-halsnaes.dk

